

中辦國辦：普及冰雪運動 備戰2022北京冬奧

香港文匯報訊 據中新社報道，近日，中共中央辦公廳、國務院辦公廳印發了《關於以2022年北京冬奧會為契機大力發展冰雪運動的意見》（以下簡稱《意見》），並發出通知，要求各地區各部門結合實際認真貫徹落實。

針對主要目標，《意見》指出，力爭到2022年，中國冰雪運動總體發展更加均衡，普及程度明顯提升，參與人數大幅增加，冰雪運動影響力更加廣泛；冰雪運動競技水平明顯提高，在2022年北京冬奧會上實現全項目參賽，冰上項目上台階、雪上項目有突破，取得中國冬奧會參賽史上最好成績；冰雪產業蓬

勃發展，產業規模明顯擴大，結構不斷優化，產業鏈日益完善。

在全力推進北京冬奧會、冬殘奧會備戰工作方面，《意見》提出，要深化備戰體制改革。推進全國性單項冰雪運動協會改革，更好發揮協會作用。實行跨界跨項選材，打通冰雪運動項目和其他運動項目後備人才培養渠道。探索國家隊多種組建模式，深化國家隊訓練和管理體制改革，實施扁平化管理，完善公開透明、競爭有序的選拔程序，提高備戰工作效率。改革冰雪賽事管理體制，發揮好綜合性運動會導向作用，調動軍地參與備戰、發展冰雪運動的積極性。

在大力普及群眾性冰雪運動方面，《意見》表

示，要建設群眾冰雪設施。支持各地結合自然環境、氣候條件、社會需求等因素，加強公共滑冰館、室外滑冰場、滑雪場、綜合性冰雪運動中心等場地場所建設，並配建無障礙設施。鼓勵在有條件的城市公園或利用其他現有設施、場地，建設冬季臨時性戶外群眾冰雪設施，同步做好安全保障。支持社會力量按照有關標準和要求建設各具特色的冰雪運動場館。

鼓勵舉辦青少年賽事

在廣泛開展青少年冰雪運動方面，《意見》提出，要舉辦青少年冰雪賽事。鼓勵開展以冰雪運動為主題的冬令營活動，建立健全冰雪項目U系列

賽事體系，組織全國青少年冰雪賽事。加強青少年冰雪運動相關組織建設，為青少年參與冰雪運動提供更好的培訓和指導。

在加快發展冰雪產業方面，《意見》表示，要優化冰雪產業結構。加快發展冰雪健身休閒產業，推動冰雪旅遊產業發展，促進冰雪產業與相關產業深度融合，提供多樣化產品和服務。創新發展冰雪裝備製造業，制定冰雪裝備器材產業發展行動計劃，建立冰雪裝備器材產業發展平臺，推動產業鏈上下游需求對接、資源整合。支持企業開發科技含量高、擁有自主知識產權的冰雪運動產品。

長白雪馬鳴槍開跑

大公網參與主辦 創戶外雪地馬拉松新模式 開啟南北合作新天地

香港文匯報訊（記者 張寶峰、盧治、李理、李柏濤 長白山報道）林海勇者向天跑，雪原吹響集結號。昨日，2019中國長白山國際林海雪地馬拉松節（以下簡稱長白雪馬）正式鳴槍開跑。來自內地、香港及其他國家共千餘名跑手一起穿越林海雪原，朝向天池奔跑。此項活動由吉林省長白山保護開發管理委員會和大公網共同主辦，為期兩天的活動開創了戶外雪地馬拉松的新模式。



■長白山國際林海雪地馬拉松節開幕式現場。
香港文匯報記者姚勇攝



■體育愛好者們參與徒步穿越活動。
新華社

長白雪馬主要包括三項活動：長白山北坡景區林海樂活徒步穿越、長白山西坡景區特色雪地馬拉松向天跑、長白山寒地冰雪經濟峰會。在林海穿越活動中，參與者不僅能欣賞百年古榆、白樺林等林海雪原風光，還能觀賞銀裝素裹的雪域世界，體驗長白山12°C粉雪的別樣魅力。向天跑活動則將採取「一步一丈量」的形式，向着長白山天池開跑，全程16公里。在峰會環節，各國文體旅遊界人士將就寒地經濟發展等話題

進行深入交流。

盼促進與灣區戰略融合

在當日舉行的開幕式上，全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠在致辭時表示，長白雪馬是踐行習近平總書記「讓南北互動起來」號召的創新之舉。希望通過這一賽事，促進老工業基地與粵港澳大灣區實現戰略融合。

姜在忠還說，過去兩年，由香港大公文匯

傳媒集團主辦的「未來之星同學會」，組織500餘名香港青少年考察吉林的風俗民情和經濟社會發展成就。按照計劃，今年的聖誕節，「未來之星同學會」將組織香港青少年再聚吉林，如能來到長白山，相信天池幽谷更會讓香港年輕人感到驚艷。

港體育界感受吉林冰雪資源

中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長、霍英東集團主席霍震霆在致辭時表示，

很高興率領「香港體育界吉林訪問團」來到美麗的長白山，參加長白雪馬。訪問團親身感受到吉林豐富的冰雪資源，也看到吉林冰雪旅遊產業日趨成熟與國際化。

希望以此次訪問為契機，向更多港人推介吉林冰雪文化旅遊產業，並充分利用香港高度國際化、發達的金融業，以及中西方文化交融地等優勢，借力舉辦2022年冬奧委會、三億人上冰雪的東風，助推吉林成為世界級的冰雪運動勝地。

長白山管委會主任王庫表示，「長白雪馬將以高顏值的賽道、高品質的服務、高標準的保障，朝着打造中國田徑賽會金牌賽事、開創全球雪地馬拉松第一品牌的目標奮力前進。」參加開幕式的嘉賓還包括香港房地產協會會長陳偉能、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會副會長貝鈞奇、大公網總裁林學飛、平昌冬奧會短道速滑男子500米冠軍武大靖等。

江蘇昆山台企燃爆釀7死5傷

香港文匯報訊（記者 賀鵬飛 南京報道）江蘇響水化工廠爆炸事故的善後工作尚未結束，位於江蘇昆山的一家台資企業昨日又發生一宗燃爆事故，目前已經導致7人死亡，另有1人重傷、4人輕傷。

據昆山官方發佈的消息，昨日上午7時12分左右，位於昆山綜合保稅區內

的漢鼎精密金屬有限公司（以下簡稱「漢鼎精密」）加工中心車間室外場地上存放廢金屬的一個集裝箱發生燃爆，引起車間起火。上午10時許，事故現場清理完畢。

事故發生後，蘇州市委市政府、昆山市委市政府主要領導和分管領導，第一時間趕赴現場指導救援和事故處

置工作。目前，事故原因正在調查中，受傷的5名人員正在蘇州和昆山的醫院進行救治。

昆山當地一名不願具名的台商透露，漢鼎精密的生產過程中需要大量使用金屬鎂，但是鎂的化學性質非常活潑，稍有不慎就可能引發火災和爆炸。這次漢鼎精密發生燃爆的集裝箱中可能堆放有大量含鎂廢料，估計是隨着天氣升溫加上管理不善，最終引發慘劇。

曾違水污染防治制度被罰

漢鼎精密是一家台資企業，其母公司為台灣上市企業華孚科技股份有限公司。通過「天眼查」查詢獲悉，漢鼎精密於2004年2月28日在昆山註冊成立，註冊資本為2,080萬美元，實繳資本1,880萬美元，目前公司參保員工人數為2,139人。

據漢鼎精密官網介紹，華孚科技是一

（股票代號：6235），主要服務於鎂鋁合金等輕金屬加工製造領域，為客戶提供從模具開發設計、鎂合金射出、鎂鋁壓鑄、CNC加工、塗裝、組裝全製程垂直整合OEM/ODM代工服務，其主要生產基地即位於江蘇昆山的漢鼎精密。公開信息顯示，漢鼎精密曾因違反水污染防治管理制度，被昆山市環境保護局處以10萬元人民幣罰款的行政處罰。

近期江蘇省可謂禍不單行，接連發生多宗重大安全事故。3月21日14時48分許，位於響水縣陳家港化工園區的天嘉宜化工有限公司發生特大爆炸事故，迄今已造成78人死亡，另有數百人不同程度受傷；截至3月30日16時，仍有276名傷員住院治療，其中重症傷員9人（危重傷員3人）。

響水爆炸事故同一天，江蘇揚州在建的全球最高海纜交聯塔項目主塔外牆噴塗粉刷作業腳手架發生墜落事故，造成6人死亡，5人受傷。



■事發地車間牆上留下了事故痕跡。

中新社

「曹園」違建拆除完畢

香港文匯報訊 據中通社報道，據央視新聞昨日報道，當天上午，黑龍江省牡丹江市「曹園」內確認按法律規定必須拆除的16處建築物和構築物已拆除完畢，並通過牡丹江專項調查組驗收。

報道還指，「曹園」內35處未拆除建築物和構築物的評估工作也已展開，目前第三方機構專家正在對「曹園」內未批先建的小型水庫的設計和效益進行複核。

「曹園」違建專項調查組稱，初步認定相關部門和中農發集團牡丹江軍馬場部分工作人員涉嫌失職失察，建議依法依規嚴肅追責；同時，下一步將追究涉事企業的違法責任。

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從廣州市公安局獲悉，廣州警方近日打掉一個虛開增值稅普通發票的作案團夥，抓獲涉案人員12名，查明虛開單位300多戶，涉案金額超過10億元（人民幣，下同）。

據辦案民警介紹，2018年底，廣州警方接到稅務部門交辦的專案：以袁某霞和袁某傑為首的作案團夥涉及虛開空殼企業300多戶、發票2萬多份，涉案金額逾10億元。接到專案後，廣州警方成立專案組展開偵查。

經查，該團夥通過註冊大量空殼企業，短時間內領取增值稅普通發票，再通過下游的受票中介團夥向大量受票企業進行虛開，以大量虛開發票後逃走的方式作案。

警方通過數月的走訪排查，鎖定了該團夥成員的蹤跡。3月19日，辦案民警分別在廣州市番禺區大石街某出租屋、天河區百腦匯市場附近、天河區中山大道附近以及揭陽市榕城區抓獲袁某霞等犯罪嫌疑人12名。

經審訊，袁某霞等12人對虛開增值稅發票的作案事實供認不諱。目前，袁某霞等12人已被警方依法刑事拘留，案件仍在進一步偵辦中。

國家醫保局通報8宗騙保案

香港文匯報訊 據新華社報道，國家醫保局日前通報了第二批欺詐騙取醫保基金典型案例。

經國家醫保局飛行檢查，安徽省阜陽雙龍醫院採取以支付回扣形式向鄉村醫生收買病人、過度治療、過度檢查、超範圍執業、非衛生技術人員獨立開展診療活動等方式騙取醫保基金。2016年至2018年11月，該院

超範圍開展手術套取醫保基金38.20萬元（人民幣，下同），過度治療、過度檢查18.15萬元。

陝西省渭南市合陽福音醫院於2017年9月至2018年，通過無醫囑收費、超醫囑收費、過度檢查等方式騙取醫保基金38.86萬元。

寧夏回族自治區銀川市銀川百合堂

醫院、虛假檢查檢驗、虛記費用等方式騙取醫保基金18.01萬元。

國家醫保局還通報了北京市通州區宋莊鎮師姑莊社區衛生服務站購買虛假進貨發票騙取醫保基金案、山西省臨汾市堯都區友好醫院騙取醫保基金案、上海市白茅嶺醫院騙取醫保基金案、福建省廈門市翔安區馬巷衛生院垵邊衛生所套換醫保編碼騙取醫保基金案、貴州省黔

東南紅州兒童醫院騙取醫保基金案等5宗典型案例。相關部門已依法依規對涉案機構、人員進行處理。

據介紹，2018年9月起，國家醫保局會同國家衛健委、公安部、國家藥監局聯合開展打擊欺詐騙取醫療保障基金專項行動，並組織開展飛行檢查。專項行動以來，各地加大打擊力度，依法依規進行查處，形成高壓態勢。